
 

KČT Středočeská oblast 
a 

KČT Mnichovo Hradiště 

 
vás zvou 

 

v sobotu 25. listopadu 2023 
na 11. ročník turistické akce 

 

Podzimní setkání turistů  
Středočeské oblasti KČT 

 
Setkání je koncipováno jako hvězdicový pochod, starty jsou individuální: viz doporučené 

trasy níže. Cíl je v jídelně v Komunitním centru MH, Mírová 1616, Mnichovo Hradiště. 

Setkání, které je mimo jiné zařazeno do seriálu pochodů IVV a Dvoustovka, je závěrečnou 

akcí soutěže Středočeská desítka 2023. 

Akce je pořádána za finanční podpory Středočeského kraje a města Mnichovo Hradiště. 

 

START POCHODU 

▪ individuální, kdekoliv (viz doporučené trasy) 

 

STARTOVNÉ 

▪ 30 Kč členové KČT / 50 Kč nečlenové 

▪ zahrnuje výroční turistickou známku, sušenku a diplom, razítko Středočeské desítky, 

razítko IVV, razítko do Dvoustovky 

▪ startovné lze uhradit v cíli pochodu 

 

CÍL POCHODU 

▪ jídelna v Komunitním centru MH, Mírová 1616, Mnichovo Hradiště 

▪ 10:30–16:00 h 

▪ budou zde k prodeji turistické vizitky, nálepky a suvenýry Středočeské desítky 

 

 

 



 

PROGRAM V CÍLI 

▪ od 11:30 do 15:30 hodin hudební doprovod 

▪ ve 14:30 hodin vylosování Středočeské desítky 2023 (do slosování budou zařazeni 

všichni účastníci, kteří splní podmínky Středočeské desítky) 

▪ jídelna v cíli nabídne občerstvení (polévka, sekaná, guláš, pivo, limonáda, káva, čaj) 

▪ během Podzimního setkání bude otevřeno Informační centrum, III. zámecký okruh zám-

ku Mnichovo Hradiště, krypta kláštera v Klášteře Hradišti nad Jizerou a zřícenina hradu 

Valečov (podrobnosti viz níže v popisu zajímavostí na trasách) 

 

DOPORUČENÉ TRASY 

1. Mnichovo Hradiště, žst. – Káčov – zřícenina Zásadka – po nezna-

čené cestě zpět do Mnichova Hradiště, jídelna v Komunitním cen-

tru MH (10,5 km) 

Po zelené turistické trase z mnichovohradišťského nádraží, přes ná-

městí, kolem kostela sv. Jakuba a zámku (též kolem kaple sv. Anny, 

která bude mimořádně otevřená) směrem na Káčov a Sychrov s cílem na zřícenině Zá-

sadka. Zpět je možné dojít po stejné cestě, případně po neznačené cestě kolem sych-

rovské vyhlídky, podél Sychrovské bažantnice (bažantnice vlevo) do Hněvousic a Orlic-

kou ulicí k mnichovohradišťskému zámku a poté Sokolovskou ulicí do Mírové k jídelně. 

 

2. Březina nad Jizerou, žst. – Olšina – Studený průchod – Drábské 

světničky – Dneboh-Kavčina – Zásadka (část obce Boseň) – Mni-

chovo Hradiště, jídelna v Komunitním centru MH (10 km)  

Po žluté turistické trase z Březiny ke Studenému průchodu, odtud    

po modré či po červené turistické trase (na červené jsou výhledy       

ze skal na Mnichovohradišťsko, Turnovsko, Jizerské hory s Ještědem) ke Drábským 

světničkám, od nich pak po modré do Dneboha a poté na Zásadku a po Červené stezce 

Českého ráje do Mnichova Hradiště. Trasu je možné si ještě prodloužit od Drábských 

světniček přes Píčův statek a Klamornu na zříceninu hradu Valečov (11,5 km). Pozor, 

skalní hrad Drábské světničky je dlohodobě uzavřen!!! 

 

3. Bakov nad Jizerou město, žst. – Malá Bělá – Nová Ves u Bakova – 

Velký Rečkov – Klokočka – Maníkovice – Klášter Hradiště nad Ji-

zerou – Mnichovo Hradiště (12 km) 

Po červené turistické trase až do Mnichova Hradiště. Cestou projde-

te např. na Klokočce kolem barokní kaple sv. Stapina se studánkou       

s „léčivou“ vodou. Nenechte si ujít ani návštěvu mimořádně otevřené krypty cisterciác-

kého kláštera z 12. století v Klášteře Hradišti nad Jizerou! 

 



 

4. Bělá pod Bezdězem, žst. – Páterov – Bílý kámen – Bílý kříž – Klo-

kočka – Maníkovice – Klášter Hradiště nad Jizerou – Mnichovo 

Hradiště (16,5 km) 

Od železniční stanice v Bělé pod Bezdězem po zelené turistické trase 

na Páterov, Bílý kámen, Bílý kříž až na Klokočku, poté po červené       

do Mnichova Hradiště.  

 

5. Libošovice, žst. – Podkost – hrad Kost – Srbsko – Hynšta – Hrázka 

– Na Krásné vyhlídce – Studený průchod – Drábské světničky – 

Dneboh-Kavčina – Zásadka – Mnichovo Hradiště (cca 20 km) 

Z Libošovic po žluté turistické trase ke Kosti, odtud pak po červené 

Zlaté stezce Českého ráje na Hynštu, po modré trase na Hrázku             

a ke Krásné vyhlídce. Odtud pak viz trasa č. 2. 

 

6. Mnichovo Hradiště – Klášter Hradiště nad Jizerou – Jivina – Neve-

klovice – Podhora – Chocnějovice – Sychrov se zříceninou Zásad-

ka – Mnichovo Hradiště (19,5 km) 

Po modré turistické trase na Klášter Hradiště nad Jizerou, stále          

po modré k rozcestí Dvůr Pachouň, odtud doleva po neznačené polní 

cestě do Jiviny podél vinic s rozhledy na Krkonoše, po silničce do Ne-

veklovic. V Neveklovicích napojení na zelenou turistickou trasu vedoucí do Údolí Malé 

Mohelky. Zde napojení na modrou turistickou trasu vedoucí přes Podhoru do Chocnějo-

vic. Odtud podél říčky Mohelky do Mohelnice nad Jizerou, posléze přes zříceninu Zá-

sadku zpět do Mnichova Hradiště (viz trasa č. 1). 

 

7. Bakov nad Jizerou město, žst. – Veselá – skalní sruby Jizery – 

Klášter Hradiště nad Jizerou – Mnichovo Hradiště (12 km) – Zá-

sadka – Drábské světničky – Březina nad Jizerou, žst. (22 km) 

Trasa připravená mladoboleslavským odborem KČT u příležitosti 

Podzimního setkání turistů Středočeské oblasti KČT. Vede Jan Kve-

rek. Odjezd vlakem z Mladé Boleslavi v 8:27 h (z města), resp. v 8:41 h (z hlavního nádra-

ží). Do Bakova nad Jizerou město, žst. přijede vlak v 8:52 h. Předpokládaný návrat            

do Mladé Boleslavi v 16:10 h (na hlavní nádraží), resp. v 16:20 h (na město). 

 

  



 

ZAJÍMAVOSTI NA TRASÁCH 

Mnichovo Hradiště je jednou ze vstupních bran do Čes-

kého ráje. Kromě mnichovohradišťského zámku je dalším 

symbolem města budova novorenesanční radnice umís-

těná do bloku budov uprostřed Masarykova náměstí, jež 

byla postavena v 90. letech 19. století. Obdivuhodná je              

i pozdně secesní budova dnešní pošty, dříve záložny, kte-

rou svými plastikami vyzdobil sochař Ladislav Šaloun, 

tvůrce Husova pomníku v Praze. Dále se ve městě na-

chází celá řada menších památkově chráněných měšťan-

ských domů. Na náměstí stojí za zhlédnutí i Mariánský 

sloup z počátku 18. století, který můžeme spatřit na zá-

padní straně náměstí. V roce 2021 byla na náměstí na-

vrácena socha Václava Budovce z Budova, českého poli-

tika, diplomata, spisovatele a významné postavy politic-

kého a církevního života stavovského státu ve II. polovi-

ně 16. století a počátku 17. století. Zámek Mnichovo 

Hradiště získal sňatkem s Annou Zákupskou z Vartem-

berka. Dne 21. června 1621 byl popraven spolu s 27 

českými účastníky popravenými po bitvě na Bílé Hoře         

ve věku 69 let. Nevynechejte též nově vybudovanou fon-

tánu symbolizující Drábské světničky a řeku Jizeru.  

Na náměstí se nachází též městské informační centrum, 

které bude v sobotu 25. 11. 2023 mimořádně otevřeno     

v čase 10:00-15:00 h. Zde možnost informací ohledně 

Mnichova Hradiště a okolí, prodej map a suvenýrů.  

Nedaleko Mnichova Hradiště u soutoku řeky Jizery                        

s Mohelkou se nachází vrchol Káčov (351 m), na jehož 

severní straně se nachází Přírodní památka Vrch Káčov. 

Zde se do výšky tyčí třetihorní sopka.  

Pokud povede vaše trasa přes Klášter Hradiště, bude zde 

v sobotu 25. 11. 2023 výjimečně otevřena krypta cis-

terciáckého kláštera v čase 9:00–12:00 h. Do krypty se 

dostanete z klášterní zahrady po schodech v jižní části.  

Zřícenina Zásadka je přístupná celoročně bez vstupného. 

Návštěvu tohoto s láskou opečovávaného místa, nebude-

te zklamáni. Vždy je zde připravené dřevo na oheň, stejně 

tak i napichováky, takže buřty a sirky s sebou, budete-li 

zámek Mnichovo Hradiště 

novorenesanční radnice 

vrch Káčov 

krypta cisterciáckého kláštera 



 

se chtít na trase občerstvit. Původní tvrz z konce 

14. století byla později upravena na hrad, který byl                   

v 2. pol. 16. století přestavěn na renesanční zámek. Ten 

sloužil jako letní sídlo Václavu Budovcovi z Budova. Dal-

šími majiteli byli Valdštejnové, koncem 18. století však 

zámek vyhořel a zpustl. K hradu se váže pověst o mladém 

šlechtici, který si přivezl svou krásnou ženu až z Turecka. 

Ze zámku se dochovalo vysoké zdivo renesančního palá-

ce, pozůstatky objektu a obvodového zdiva. 

Studený průchod je skalní rozsedlina dlouhá 100 metrů, 

která se nachází v přírodní rezervaci Příhrazské skály.         

V úzké soutěsce mezi skalami i v největších letních ved-

rech nevystupuje teplota nad 10 °C. Díky tomu v průrvě 

roste zajímavé společenství mechů a lišejníků typických 

spíše pro studené hornaté prostředí.  

Drábské světničky jsou bohužel pro turisty nepřístupné. 

Nicméně využijte možnost vyhlídek do údolí a na Jizerské 

hory z okolních skal. 

Píčův statek dnes čítá rozsáhlé kamenné základy a zbyt-

ky zdí, včetně vytesaných sklepení v pískovcovém podlo-

ží. První zmínka o jedné z největších usedlostí v kraji po-

chází z roku 1554. Největšího rozkvětu dosáhl statek     

od 18. století až do poloviny 20. století, kdy patřil rodině 

Píčů. Po roce 1948 byli obyvatelé vyhnáni a uvězněni, 

statek byl opuštěn a postupně rozebírán.  

Ostrožná poloha je součástí pravěkého a raně středově-

kého hradiště Hrada a Klamorna. Na skalních blocích 

bylo ve druhé třetině 13. století vybudováno sídlo ne-

známého jména, nejspíše plnící strážní funkci podobně 

jako blízká vrcholně středověká opevnění Drábské svět-

ničky a Staré Hrady u Příhraz. Sídlo bylo pravděpodobně 

obnoveno v období husitských válek. Lokalita je výrazně 

pozměněna těžbou kamene v 18.–19. století. Z doby 

existence původně dřevěného "hradu" se dochovaly         

ve skalním podloží 4 místnosti a tesaný objekt neznámé 

funkce (snad zásobnice).  

Hrad Valečov je krásnou vyhlídkovou plošinou. Dochova-

lo se hradní jádro se zděným palácem, skalními komorami 

zřícenina Zásadka 

Drábské světničky 

Píčův statek 

hrad Valečov 



 

a chodbami. Zajímavé je předhradí se skalními byty s velkým 9,5 metru hlubokým tesaným 

prostorem využívaným původně jako zásobnice. Vstup je zpoplatněn. Otevřeno 9:00–16:00 

hodin. V sobotu 25. 11. 2023 budou na hradě Valečov probíhat první adventní trhy 

(10:00–17:00 h) – těšit se můžete např. na řemeslné pivo GARP z Bakova, keramiku BUBU, 

uměleckého kováře, řezbáře, vynikající občerstvení i hudební doprovod. 

Zámek Mnichovo Hradiště je mimo sezónu uzavřený, nicméně je domluveno zpřístupnění 

III. prohlídkového okruhu v čase od 10:00 do 12:00 hodin. III. okruh se nachází v kostele       

sv. Tří králů a kapli sv. Anny, kde je hrobka Albrechta z Valdštejna, lapidárium barokních 

soch a dvě stálé výstavy o Albrechtovi z Valdštejna i rodu Valdštejnů. V tomto okruhu si 

prohlížíte samostatně. Průvodce vám bude k dispozici v případě dotazů a okruh bude dozo-

rovat. V přízemí zámku bude v čase od 9:45 do 12:00 hodin otevřená pokladna, kde si mů-

žete zakoupit vstupenky a případné suvenýry. Platba pouze v hotovosti! Vstupné jednotné 

100 Kč za osobu vzhledem k otevření v sobotu mimo návštěvnickou sezónu. Následně sa-

mostatně přes zámecký areál dojdete ke kostelu a kapli, kde průvodce při vstupu zkontro-

luje zakoupené vstupenky. V prostorách kostela i kaple je dovoleno fotografování. 

Od poloviny listopadu by měly být otevřeny dvě nové lávky: lávka mezi Klášterem Hradiště 

nad Jizerou a Mnichovým Hradištěm přes řeku Jizeru (vedoucí ke Kofole a do mnichovo-

hradišťského lesoparku; její slavnostní otevření je naplánováno na 13. 11. 2023), dále pak 

lávka přes dálnici D10 mezi Mnichovým Hradištěm a vrcholem Horka (stavěna od známého 

architektonického ateliéru architekta Josefa Pleskota; datum otevření této lávky ještě není 

oficiálně známo, v době tvorby propozic se obě lávky teprve dokončovaly). 

 
INFORMACE 

www.sokct.cz, www.kctmh.cz,  

https://www.facebook.com/KCTMnHradiste 

mas.jos@centrum.cz (Josefa Mašínová, 605 110 378) 

info@kct-mh.cz (Markéta Tomášová, 732 680 514) 
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